

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

## POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

negyedévre 120 P. félévre 240 P.

Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Felolós szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljaujhely, Deák utca 15.

## Megfelebbezték a Vigadó éttermeinek bérbeadását

A felebbezés már rövidesen a törvényhatóság klsgyűlése elé kerül

Előző számában jelentette a Felsőmagyarországi Hírlap, hogy a megyei város képviselőtestületének szerdai ülése a Városi Vigadó éttermi bérletének ügyében olyként határozott, hogy a Szolnokra távo-

zott Frank Dezső helyett az éttermeinek bérletét Bujdosó Istvánnak adta.

Most arról értesülünk, hogy a képviselőtestület fenti határozatát vitéz dr. Bisztray László megfelebbezte.

## Árvereztek a pataki várkastélyban

Két napos árverés után a peres felek egységet kötöttek

Hg. Windischgraetz Lajos sárospataki várkastélyában csütörtökön reggel megperdült a dob.

Dr. Pauliczky László budapesti orvos, árverés utján kívánta behajtani a hercegen, 20000 pengő tőkekövetelését és az eddig felmerült közel 7000 pengő összegű perköltséget. Az árverésen tömegesen jelentek meg a budapesti árverezők.

Az első nap délelőttjén kisebb berendezési tárgyak kerültek kalapás alá. Elkelt egy írógép 70 és egy

mikroszkóp 181 pengőért. Antik bútorért 874 pengő folyt be, ami még az árverés költségeit sem fedezi.

Délután egység reményében szünetelt az árverés. Este ismét folytatták, mert a peres felek képviselői nem tudtak megegyezni.

Tegnap reggel előről kezdődött az aktus, majd ismét békéltetési szünet állott be. Ezuttal eredményesen, mert a perfelek megegyeztek.

A herceg állítólag fizetési haladékokot kapott.

## Meghalt egy darabka szén miatt

Vasúti baleset a tiszaluci pályatesten

A mindennapi szükségletek előteremtése, a leromlott kereseti lehetőségek közepette megoldhatatlan feladatként nehezedik a szegény emberre.

Eddig csak az élelmezés képezte a gondok gondját, ma ez a teher a tüzelőanyag beszerzésével párosult.

Érthető, hogy ilyen körülmények között az emberi leleménység a legkülönfélébb kereseti forrásokat termeli ki.

Gyurján Mária tiszaluci öreganyó is így került a vasúti pályá-

testre.

Az elfutó mozdonyokról leelhulló széndarabocskákat szedte össze.

Szedte, szedegette addig amíg egy szürke őszi napon, holtan nem maradt a síneken. Halálra gázolta a mozdony, amely napokon át szénrel táplálta.

A vizsgálat adatai szerint az anyóka saját vigyázatlanságának az áldozata.

Kutató munkájában elmélyülve ugyanis elkerülte figyelmét a sínpáron érkező vonat.

## Gól után szurkálás

Sportélet Bodroghalom községben

Az egyesületek tömörült és nem tömörült bodroghalmi futballisták vasárnap délután rendes heti mérkőzésüket játszották.

A játék heve ott a falun épen úgy elragadtatja a játékos és a nézőt mint Budapesten vagy mint itt Sátoraljaujhelyen.

Bodroghalmon is van vihararok, Csomós János 14 éves tullemperált labdarugó összeveszett egy hasonlóan fiatalokru nézővel.

A civakodásban ugy látszik, hogy a néző huzla a rövidebbel, mert szörnyű bosszút forralt.

Néhány nappal a mérkőzés után egy bokor mögé bujva megleste a homokot fuvarozó labdarugót és több késszurással leterítette.

Csomós János kis futballistát a mentők súlyosan sérülten a helybeli Erzsébet közkórházba szállították.

A szurkáló sportrajongó ellen az eljárás megindult.

## Lázár Miklós a vádlottak padján

A választási törvénybe ütköző kihágással volt vádolva.

A tavaszi képviselőválasztások idején Lázár Miklós főszerkesztő, a totkaji kerület képviselőjelöltje, a Szerencs községhez tartozó Horthy telepen mintegy 150 fónyi tömeg előtt beszédet mondott.

Ebből az esetből folyóan került a Reggel népszerű főszerkesztője a szerencsi járásbírósal elé, mert az ügyszí megbizott szerint pártgyűlést tartott.

Lázár Miklós azzal védekezett, hogy csak pártértekezletről lehet szó, ahol semmi másról nem tárgyaltak, mint

a telep köztisztviseléséről és a szomszédos Gr. Szirmay-féle ingatlannak a telep lakói részére házhelyekre leendő felosztásáról.

A szerencsi járásbírósal nem honorálta Lázár Miklós védekezését és 100 pengő pénzbírságra ítélte. 3 vádlott társa kisebb pénzbírságot kapott.

Felebbezés folytán a Köröskényi tanács pénteken foglalkozott az ügygel és Lázár Miklós büntetését 40 pengőre mérsékelte. Vádlott társainak pénzbírságát szintén leszállították.

## Fordulóponton egy korábbi ékszerlopás ügye

Egy tolvaj szobafestő szenzációs vallomása

Október hó végén, Knopfler Zoltán sárospataki terménykereskedő bezárt lakásából ismeretlen körülmények között eltűnt egy női arany karkötőra és egy arany karkötő.

A sárospataki csendőrség rövid de eredményes nyomozás után kérekerítette a tettest, Zsarnovszky József lopását már kétszer büntetett szobafestő segéd személyében, aki egyébként hasonló bűncselekményből folyóan ezidőszertint is bünvádi eljárás alatt áll.

Zsarnovszkyt előállították és a

megtartott tárgyalás után lopás bűntettéért 6 havi börtönrre ítélte dr. Lakatos Dezső a helybeli kir. törvényszék büntető egyes bírāja.

A csendőrök előtt valamint a tárgyalás során a vádlott igen érdekes vallomást tett. Ennek eredményeként, ugy lehet nemokára, fény derül, egy a városunkban elkövetett ékszerlopásról, amelynek gyanúsítottjai a még márciusban megtartott tárgyaláson körömszakadtaig tagadtak és semmit sem akartak tudni a náluk talált ékszerek eredetéről.

# HÍREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67. Sátoraljujhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— Gr. Széchényi Wolkenstein Ernő temetése. Zemplénumvármegye közéletének nagy halottját hatalmas részvét kísérte utolsó útján. Végtisztességén ezekre menő tömeg vett részt és adott kifejezést őszinte gyászának. Az egyházi szertartást br. Vécsey Aurél végezte nagy papi segédlettel, a vármegye közönségének bucsuját pedig Bernáth Aladár alispán tolmácsolta.

— Halálozás. Gémes Elemér az újpesti Wolfner bőrgyár igazgatója, kereskedelmi tanácsos, a Ferenc József rend lovagja, rövid betegség után 49 éves korában Budapesten elhunyt. A megboldogultban, Láncai Zoltán lapunk hosszú időn át volt felelős szerkesztője, sógorát gyászolja.

— Gyűlések a vármegyén. A vármegye törvényhatóságának kisgyűlése hétfőn délelőtt 11 órakor tartja rendszeres havii ülést. Ezt megelőzően 10 órakor a közigazgatási bizottság ülészik.

— Házasság. Ocsenás Teréz (Ercsi—Sátoraljujhely) és Schön Gyula mérnök (Diósgyőr) holnap délelőtt 12 órakor házasságot kötnek a helybeli r. k. plébánia templomban.

— Fayer Sándor — a Hungária Bauxit rt. igazgatóságában. A napokban alakult meg Budapesten német nagyipari érdekesség bevonásával, 2 millió pengő alaptőkével a Hungária Bauxit rt. A vállalat igazgatóságában és végrehajtó bizottságában, mint annak alelnöke helyet foglal Fayer Sándor kormányfőtanácsos, a sátoraljujhelyi választókerület volt pártönkivüli ellenzéki képviselőjével is.

— Ülést tartott a miskolci Tébe körzet. A több, mint harminc, körzeti képviselőt képviselőinek részvételével megtartott ülésen vármegyénkbeli résztvevők és a napirendi vitához hozzászóltak dr. Altmann Elek a Szencsi takarékpénztár elnöke és Reismann Márton a Tokajvidéki Hitelbank rt. ügyvezető igazgatója.

— Hétfőn állítják össze a városi virilisták névjegyzékét. A városi virilisták névjegyzékét kiegészítő bizottság hétfőn délután, 3 órakor tartja nyilvános ülését a városháza tanácsstermben. Ez a bizottság állítja össze 1936. évre vonatkozóan a legtöbb díjt fizetők névjegyzékét.



és a gyermekek?

Megkapják-e fejlődő, szeme szerves-  
tük felépítésére a megfelelő tápláló  
kártyát? Adjon nekik: Knapp:  
makkakávé tejjel! Lelet, tápláló  
olaj!



## Trianon

Szerdán van évfordulója annak, hogy 1920. november 13-án a nemzetgyűlés a trianoni békediktátumot ratifikálta.

Azóta félröbön leng a nemzeti zászló. Azóta országserie figyelmeztetik a felállított Országzászlók a magyart az igazságtalanságra, melyet hazánkkal szemben a rövidlátás és gyűlölet elkövetett.

November 13-án égre kiált a vérző magyar seb Minden igaz magyar tartson lelkiismeretvizsgálatot november 13-án. A világ lelkiismerete előtt követeljük a rajtunk elkövetett igazságtalanság jóvátevését. Nem lesz itt béke soha a lelkekben mindaddig, amíg „békeszerződések” igazságos revíziója vissza nem adja nekünk az elszakított népmilliókat, falvakat és városok.

Csönka ország nem-ország! Benán nem tudunk élni. Ha Trianon sebe úszkósodásnak indul,

egész Európa kárára lesz.

Mély gyászunk és a magunkbaszállás jeléül tüzzük ki november 13-án házaikra a gyászlobogót és zarándokoljunk el a templomokba, kérjük a Mindenható, irgalmas és igazságos Istent forrassa össze a magyar lelküket, a magyar társadalmat egymás testvéri megbecsülésére abban az önzetlen hazafias munkában, hogy nem nyugszunk addig, amíg újból nem lesz miénk Kassa és Késmárk a nagy kuruc fejedelmek megszentelt hamvaival, míg nem lesz újra miénk Pozsony és Kolozsvár, Arad és Nyugat-Magyarország.

Tartsunk Trianon-megemlékezéseket az iskolákban, hivatalokban és egyletekben a Szepesi Szövetség sátoraljujhelyi osztályának példájára, amely nov. 17-én rendezte a piarista reál gimnáziumban műsoros Trianoni megemlékezését.

*Ma este a Városi Vigadóban disznótóros vacsora*

*Asztalrendelés: Telefon 102.*

**Csilla g Böske játszik.**

**Az olvasó írja:**

„bolyongás a sátoraljujhelyi utcák dzsungeljében”

„Dacára a hirtelen beállott esőidőszaknak mindennap rendületlenül végzem egészségügyi sétámat.

Bebolyongom az utcák sorát, gyönyörködöm a köd koszorúza hegyormokban és szemlélődöm.

Közben eszembe jut, hogy miért vagyunk mi végvárak a kormányzat mostoha gyermekei, ennyi természeti szépséggel megáldottan miért nem buzog felénk egy kis állami pénz, hogy üdülő város mivoltunkat kiépíthessük és kamatoztathassuk.

De boszankodom is. Boszankodom az utcablák egyik másikán, amelyek valósággal forrása a

humornak.

A Jókai utca nagy utjelző táblái például, különös helyes irással íródtak. Nem utca, nem is ucca diszeleg a táblákon, hanem utca.

Az az utvonat pedig amelyik a Rakóczi ut bal oldalán a Behyna Miklós féle ingatlan felé vezet, a keresztiségben kettős nevet kapott. Virág utca is, Sziget utca is.

Nem nagy dolgok. De mindenestre alkalmasak arra, hogy az idegen megrovását kiérdemeljük. Szabad legyen reménylenem, hogy mire legközelebbi utam a két utcába vezet, már soraim eredményességét lesz módom jelenteni.

**Szülőoltványok,**

**sima és gyökeres alanyvesszők, hazai és Othello gyökeresek, lugasgyűjtemények, gyümölcsfák legelősebb, megbízható beszerzési forrása: államilag ellenőrzött telepünk.**

**Badacsonyvidéki Szülőtelep kezelősége, Tapolca, Zala megye.**

Nyomatott Vajda-könyvnyomdában Sátoraljujhelyben.

— Az Izr. Népkönyha megnyitása a megszokott ünnepélyes keretek között zajlott le az elmúlt vasárnapon. Az egyesület székházának dísztermet nagy és előkelő közönség töltötte meg, sorakban többek között Bernáth Aladár alispán és dr. Orbán Kálmán polgármester, nejeikkel. A közgyűlés, amelynek szónokai Róth Sámuel főrabbi és dr. Grosz Dezső voltak, helyesléssel és megelégedéssel vette tudomásul az elmult esztendő karitatív tevékenységét. Az ünnepi közgyűlést az első ebéd követte, 120 részurult részvételével.

— Az adozó közönséghez. A városi adóhivatal a következőkre hívja fel az adozók figyelmét: 1) azon adófizető természetes személy, aki adótartozását november 15-ig teljesen befizeti, a folyó évi előírás 2 százaléka megfelelő kamattérítést kap. 2) házbérvallomási izek november hó végéig a városi adóhivatalba bírság terhe alatt beadandók. Házbérvallomási izek a városi adóhivatalban kaphatók.

— Kevés hus, sok csont. A vármegye alispánja még júliusban utasította a polgármestert, rendelkezje, hogy a husiparos üzletekben kifüggesztessék az a törvényidézelt, amely a nyomtaték mérvét szabályozza. A rendelet kiment, de nem talált mindenhol termékeny talajra. Van ugyan is egy néhány olyan mászáros üzlet, ahol 1 és fél kiló husra 35 deka csontot adnak. Nem ártana szétútni a közönség járatlanságával vizsgáló kapzsi mászárosok között, és nem ártana egy erélyes razzia után legalább annyi pengő pénzbirszágot a nyakukból sózni, amennyivel több csontot adnak mint a megengedett 10 százalék.

— A huszezredik német utas. A berlini idegenforgalmi megbízottunk dr. Vásárhelyi Gyula, a huszezredik német utast hozta Magyarországra. A szenzációs eredményt aránylag rövid idő alatt érte el.

— Idegenellenőrző razzia. Az államrendőrség helybeli kapitányága kedden délelőtt tartotta meg az idegeneket ellenőrző szokásos időszaki razziaját.

— Az „Uj Kor” aktív katolikus orgánium november 1-i száma most is feltűnést keltő tartalommal jelent meg s vezető helyen közli Eberle József dr.-nak a Schönerer Zukunft világszerte ismert szerkesztőjének az Uj Kor számára adott nyilatkozatát a sajtóról. Ugyancsak vezető helyen közli a lap Hunauer István váci püspöknek az Uj Kor és Vigilia szerkesztőségéhez intézett levelét. Az új számban, cikket tanulmányt írtak még Kovrig Béla, Kovrig János, P. König Anaklét, Nagy Zoltán, Kiss Antal, Bokor Erzsébet, Kolossváry Miklósné, Moor Gyula és mások.

— A Színházi Élet új számában Nagy Endre a Vojnits díjat nyert Surányi Miklóssal folytatott beszélgetést. Az elhunyt Radnai Miklósról, az Operaház igazgatójáról Márkus László írt megemlékezést. Hatvani Lili a Magyar Színház újdonságáról AZ UR KATONÁI-ról számol be. Darabmelléklet e héten a Magyar Színház negysikerű MINDENKI LÉPIK EGYET című szindarabját, kottamellékletén pedig Keep Young And Beautiful című angol-smerikai slágert közli.

A kiadásért felelős: GYÖRGY LAJOS  
Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társai